



A02

2021年9月27日 星期一 编辑 温雅

要闻

兰州晨报

# 省监委首次向省人大常委会报告专项工作

2015年以来，我省从12个国家或地区“追逃”37人，包括3名“红通人员”

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者梁峡林）在9月26日召开的甘肃省十三届人大常委会第二十六次会议上，省监察委员会主任刘昌林代表省监委作了关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。这是省监委首次向省人大常委会报告专项工作。报告指出，2015年以来，全省共从12个国家或地区追回外逃人员37人，追回赃款7856万元人民币。

2015年以来，全省追逃追赃和防逃工作取得阶段性成果，共从12个国家或地区追回外逃人员37人，其中“红通人员”3人，追回赃款7856万元人民币。2018年省监委成立以来，共追回外逃人员28人，包括党员和国家工作人员19人。2016年以来，全省没有新增外逃党员和国家工作人员，增量得到有力遏制。

2019年至今年8月  
我省已完成老旧小区改造693个  
在建改造小区2761个

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者梁峡林）9月26日上午，省十三届人大常委会第二十六次会议听取了省人大常委会调研关于全省城镇老旧小区改造工作情况的调研报告。

报告显示，2019至2021年，全省共计划改造城镇老旧小区3454个，惠及居民43.07万户，整合为243个项目推进实施。截至今年8月底，已完成老旧小区改造项目73个、小区693个，惠及居民12.03万户；在建项目170个，涉及改造小区2761个，惠及居民31.04万户。累计完成投资84.08亿元。已新建小区停车场433个、增设停车位12000多个，新建充电桩（汽车、自行车）2000多个，改造水电气暖管网1000余公里，新增社区服务养老、托育、卫生等公共服务设施60多个，新建修缮小区健身“袖珍”广场、“口袋”公园、街心花园300余处。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 城关区开展集体约谈 强化秋季校园及周边食品安全

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者徐静雯）“民以食为天，食以安为先”，为推动党史学习教育“我为群众办实事”走深走实，9月中下旬，兰州市城关区市场监督管理局各市场监管所对辖区托幼机构、幼儿园及校园食堂责任人进行集体约谈，强化秋季校园及周边食品安全。

草场街市场监管所重点针对48户“小饭桌”（其中有证照15户、无证33户），就小饭桌的食材管理、人员管理、场所管

理、设备管理、食品规范操作、加工管理、供餐管理、应急管理等九个方面校外托幼点应履行责任进行了详细的讲解，现场签订《兰州市校外托幼点食品安全责任承诺书》。广武门市场监管所着重针对食品的索证索票、疫情防控、现场制售和生产加工关键环节的具体要求等进行系统培训，并深入查找和整改实际经营过程中的薄弱环节及存在的隐患和突出问题，进行重点整改。

九洲市场监管所约谈辖

区59家托幼机构、幼儿园及校园食堂责任人，结合当前应对秋冬季疫情防控要求及特别时期校园食品安全要求，集中学习《餐饮服务食品安全操作规范》等相关知识，督促辖区食品经营单位认真履行主体责任。雁南市场监管所联合多家单位在高新区国泰嘉园举行“我为民办实事，食品安全保民生”志愿宣讲活动，让市民更加熟悉食品安全常识及相关法律，提高“舌尖上”的安全意识。

## 七里河区教育局引来新泉水 沙家沟村小组村民摆脱断水困扰

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者沙金萍）“再也不愁断水的情况发生了，太好了！”村民芦明红发出感慨。近日，七里河区教育局铆足劲，集中人力物力，为黄峪镇王家庄村沙家沟村小组蓄水池引水，解决沙家沟村小组水源不足问题，全力保障村民的用水需求。

沙家沟村小组水源地的出水量由于地下水位不断下降，近年来出水量逐年减少，蓄水池蓄水量不断减少，经常出现断水情况，给村民的生产生活带来极大不便。自党史学习教育开展以来，该村帮扶单位七里河区教育局把开展“我为群众办实事”实践活动

作为党史学习教育的着力点，该局工作人员在入户过程中了解情况后，立即组织人员找到另一个水源地，安排施工队测量、挖渠、铺设200多米的水管，经过紧张的施工，终于在9月20日将新水源地的泉水成功引入蓄水池，切实解决了村民用水问题。

## 省人大常委会审议 《甘肃省禁毒条例(草案)》

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者梁峡林）9月26日，省十三届人大常委会第二十六次会议听取了省政府关于《甘肃省禁毒条例(草案)》的说明。

《条例》提出，国家机关、社会团体、企事业单位以及其他组织和公民，应当依法履行禁毒职责或者义务。各级人民政府应当建立学校、家庭和社区毒品预防教育衔接机制，普及防毒知识，强化社区禁毒宣传教育。禁止非法种植罂粟、古柯植物、大麻植物以及国家规定管制的可以提炼加工毒品的其他原植物。禁止走私或者非法买卖、运输、携带、持有未经灭活的毒品原植物种子或者幼苗。药品生产、批发企业按照国家有关规定经营含麻黄碱类复方制剂，发现异常购买情形的，应当立即暂停销售，并向药品监督管理部门和公安机关报告。

《条例》提出，快递、物流、邮政寄递、仓储等单位应当严格安全查验制度，实行实名登记、收寄验视、过机安检、信息保存；发现托运、寄递疑似毒品或者非法托运、寄递麻醉药品、精神药品、制毒化学品的，应当停止运输、寄递，并立即报告邮

政管理部门和公安机关。物流提取单据、寄递详情单和相应的电子信息档案等相关信息的保存期限不得少于一年。金融机构应当配合公安机关对毒品违法犯罪可疑资金进行检测，发现涉嫌毒品违法犯罪资金流动情况的，应当及时向反洗钱主管部门和公安机关报告，并协助开展调查。

《条例》明确，违反本条例规定，交通运输经营单位未建立驾驶人员吸毒筛查制度的，由交通运输管理部门责令改正，逾期未改正的，给予警告，并处5000元以上2万元以下罚款；交通运输经营单位发现驾驶人员有吸毒行为，未责令其停止驾驶行为并向相关部门报告的，由交通运输管理部门责令改正，处1万元以上5万元以下罚款；情节严重的，处5万元以上10万以下罚款。违反本条例规定，快递、物流、邮政寄递、仓储等单位发现托运、寄递、储存疑似毒品或者非法托运、寄递麻醉药品、精神药品、易制毒化学品，未按规定报告的，由公安机关给予警告，并处1万元以上5万元以下罚款，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处5000元以上1万元以下罚款。

## 兰州市启动实施 2021年高校毕业生就业服务行动

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者王思璇）记者从兰州市人社局获悉，今年9月到年底，兰州市在全市范围内启动实施以“暖心助航 就创青春”为主题的2021年高校毕业生就业服务行动，全力以赴促进高校毕业生和35岁以下登记失业青年实现就业。

据悉，2021年高校毕业生就业服务行动服务对象包括2021届离校未就业高校毕业生和35岁以下登记失业青年。县区公共就业人才服务机构要在服务对象登记后5个工作日内与其取得联系，根据毕业生求职登记的个人意愿、所学专业、技能特长等信息，点对点精准推送岗位信息，帮助其尽快就业。

在严格落实疫情防控要求的前提下，采取线上线下相结合的方式，市本级每周组织不少于1次专场招聘会，各县区依据自身实际，适时组织“家门口招聘会”

“车间招聘会”等形式多样的招聘活动。

同时，各县区要至少组织1次职业指导师对口联系社区走访活动，针对慢就业、缓就业毕业生规划求职方向；筛选一批先进的制造业或特色优势产业实体经济企业，组织开展职业体验活动，为毕业生提供观摩交流、跟岗学习机会；推出职业指导、求职技巧等课程，帮助毕业生感受职业发展，增强职业认知，掌握求职方法。

精准锁定困难毕业生，通过困难高校毕业生求职创业补贴发放、社区摸排、报到登记等多种手段，建立人员台账，分类制定帮扶计划，探索建立跟踪回访制度，完善细化帮扶举措。通过专场招聘、优先推荐等措施，努力帮助实现市场化就业。

对通过市场渠道确实难以就业的，通过公益性岗位予以托底安置，确保零就业家庭毕业生至少一人就业，一对一帮助一批残疾毕业生就业。

## 兰州市统计局被授予 第七次全国人口普查“国家级先进集体”

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者玄丝雨）9月25日，记者从兰州市统计局了解到，国务院第七次全国人口普查领导小组日前发文，表彰第七次全国人口普查先进集体、先进个人，兰州市统计局被授予第七次全国人口普查“国家级先进集体”荣誉称号。